

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy hóra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznapi 10, vasárnap 20 fillér.

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő:
vitéz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg-utca 18
Telefon 23—43. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.
Telefon: 21—41.

Rothermere lord azt jósolja, hogy másfél év alatt visszaállítják Németországban a monarchiát

**A külföldi sajtó szerint a Papen-kormány előkészíti a Hohenzollernek
visszatérését**

London, június 6.
A Daily Mail cikket közölt a német helyzeről lord Rothermeretől, aki ezidőszent éppen Németországban van. A lord azt írja, hogy megítélése szerint a Hohenzollernek visszatérése még 1933. év vége előtt várható. Meggyőződése szerint egyik másik közép-európai országban is a monarchikus szellem újjáéledése várható. A német köztársaság nem annyira tetteivel, mint inkább tehetetlenségével a romlás útjára jutott.

A monarchizmus használna a német kereskedelmi életnek. A császár nélkül Németország olyan, mint a hajó kormányos nélkül. Demokratikus német monarchia visszaállítása aligha ártana sokat a német-francia viszonyunk.

Páris, június 6.
Mind a baloldali, mind pedig a jobboldali lapok azt fejtetik, hogy a Papen-kormány tulajdonképpen előkészítte a császárság — a Hohenzollernek — visszatérésének. A cik-

kek tendenciája nyilvánvalóan a hangulatkezelés. Megállapítható mindenestre, hogy német kormányrendszer megítélésében még sohasem lehetett ily egyöntetűséget megállapítani, mint ezúttal. Felmerült a gyanú, hogy az említett gondolat fejtetése valamilyen központi irányításból származó mot d'ordre alapján történt, noha más esetben nem sikerült ilyen közös gondolatot fejtetettetni a Populáretól az Echo de Parisig párisi sajtófronton.

Debrecen város közgyűlése egyhangulag elfogadta az olasz-osztrák-magyar vámunió létesítését sürgető javaslatot

**Sz. Kun Béla indokolta meg a nyolcvan egységspárti bizottsági tag
önálló indítványát**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délután 5 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartott amelynek legfontosabb tárgya sz. Kun Béla és társainak önálló indítványa volt az olasz—magyar—osztrák vámszövetség és a devalorizáció ügyében.

A közgyűlést a báró Vay László főispán elnöklete alatt tartott kisgyűlés előzte meg, amely a tárgyszorozaton szereplő két ügyet vita nélkül elfogadta.

A közgyűlést, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, öt óra után nyitotta meg báró Vay László főispán.

Felirat a Speyer-kölcson ügyében a pénzügyminiszterhez

Egy napirend előtti felszólalás után Zöld József főjegyző a Speyer-kölcson ügyében érkezett pénzügyminiszteri rendeletet terjesztette a kisgyűlés elé. A pénzügyminiszter rendelete azt a szigorú meghagyást tartalmazza, hogy a polgármester nyújtsa be a telekkönyvi hatósághoz a Speyer-kölcson bekebelezése iránti kötvényt és később a zálogjog bekebelezése iránti kérelmet is. Ezt a rendeletet megkapta Szeged város is, amely felirattal fordult a kormányhoz és kérte, hogy a pénzügyminiszter vonja vissza a rendeletét. A Speyer-kölcson bekebelezés nélkül is biztosítva van, hiszen a kölcsonra a város minden jövedelme le van kötve, Debrecen eddig is pontosan

fizette az annuitásokat. Ha a bekebelezés megtörténik, akkor a többi hitelezők is előállnak ugyanilyen igényekkel s ez kibírlhatatlan bekebelezési illetékek terhel meg a várost.

Zöld József javasolta, hogy a város ugyanilyen értelemben írjon fel a pénzügyminiszterhez és arra az esetre, ha a bekebelezést mégis elrendelnék, kérjék az az illetékmentesség megadását.

A közgyűlés ezt a javaslatot egyhangulag elfogadta.

Önálló indítvány a külföldi tartozások rendezése ügyében

Ezután dr. Vargha Elemér helyettes polgármester, dr. sz. Kun Béla egyetemi tanár és nyolcvan törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványát terjesztette elő. Az indítvány — amelyet már teljes terjedelmében ismertettünk — arra irányul, hogy a közgyűlés írjon fel a törvényhozáshoz és kérje a következőket:

A kormány sürgősen készítse elő és juttassa megvalósuláshoz a Magyarország, Ausztria, Olaszország közötti gazdasági megegyezést, amelynek tekintve, hogy buzából Olaszország kivitele nagyobb, mint a mi kivitelünk, a buzáarak egészséges alakulása szempontjából áldásos hatása rövid időn belül érezhető lesz.

Igyekezzék létrehozni olyan megegyezést, amely szerint a külföldi hitelezők jelentékeny engedményeket tegyenek, addig is a külföldi

tartozásokra fizetések a Nemzeti Banknál ne történjenek, hanem egy bizonyos idő alatt esedékes rész a tőkéhez csatoltassék és törlesztése az eredeti törlesztési idő után következő amortizációval történjék, ha pedig ilyen megegyezés sem sikerülne, a kormány szükség esetén egyoldalú intézkedésekkel oldja meg e súlyos kérdést.

A két baloldali párt nem vett részt a fontos javaslat tárgyalásában

A közgyűlés ezután megkezdte a javaslat vitáját, amelyből hiányzott a két baloldali párt hivatalos képviselője. Hegymegiék és a szocialisták nem tartották fontosnak ezt a nagy jelentőségű javaslatot, amelynek kivitele az egész ország lakosságát, s azon keresztül a mezőgazdaságot, ipart, munkásságot, kereskedelmet és tisztviselő osztályt a mainál lényegesen jobb helyzetbe juttatná. Az ellenzéknek, aki mégis eljött az ellenzék pártjaiból, kétségbeesett és neveltséges erőlködéseket tett, hogy amint mondani szokták, megfurja a javaslatot. Végül azonban ők is kénytelenek voltak azt minden változtatás nélkül elfogadni.

Dr. sz. Kun Béla beszéde a javaslat jelentőségéről

A javaslatot dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár indokolta meg nagyhatású beszéddel. Alig állott fel szólásra Gábor Jenő, mindárt közbe kiáltott:

— Miért kellett megemlíteni a javaslatban Bethlent?

— Mert az a mozgató! — replikázott a szocialista oldalról Szabadi.

Dr. sz. Kun Béla előjáróban azt hangoztatta, hogy az indítványzókat nem vezette semmiféle politikai pártérdek. Meg vannak győződve róla, hogy a kormánynak is szolgálatokat tesznek, mikor kifeizésre tartatják az ország hangulatát. Ha nem így lenne, akkor is megtennék ezt, mert egy becsületese pártnak mindenkor kötelessége, hogy a maga gondolatait a maga vezetőségével szemben is kifejezze. (Helyeslés.) Azt fejtette ezután, hogy a javaslat nemcsak a mezőgazdaság érdekeit szolgálja, hanem a minden társadalmi osztályt és foglalkozási ágát, mert nálunk a mezőgazdaságon nyugszik az egész gazdasági élet. Ha a mezőgazdaságon segítenek, azt meg fogja érezni iparos, kereskedő, munkás, tisztviselő. (Általános helyeslés.) A gazdákat arra kérte hogy a speciális debreceni gazdapanaszokat majd később és ne ennek a nagyhorderejű, egyetemes érdekeket szolgáló javaslat kapcsán terjesszék elő.

Az Olaszországgal való megegyezés 150 millió pengővel javítaná külkereskedelmi mérlegünket

A debreceni egységspártban, illetőleg a törvényhatósági bizottság tagjaiban régen éltek már ezek a gondolatok. Természetesen egy ilyen nemzetközi kapcsolatok létesítésére irányuló indítvánnyal maguk nem állhattak elő. Most, amikor jön egy olyan férfi, akinek külföldi kapcsolatai közismerten nagyok, aki a világot ismeri és azt mondja, hogy ezek a gondolatok megvalósíthatók, akkor nekünk két kézzel kell kapni az alkalmon.

Gábor Jenő: Ha Bethlen mondja, akkor biztosan jó. (Nagy zaj.)

Dr. sz. Kun Béla: Nem azért jó, mert Bethlen mondja, hanem mert jó. Zöld Aladár: Nehéz itt védekezni. Gombosi: Olaszországgal van már szerződés?

Dr. sz. Kun Béla: Mi nem olyan szerződést akarunk, amilyen már van, hanem sokkal közelebbi kapcsolatokra gondolunk. Miután közel vagyunk az aratáshoz, gyors cselekvésre van szükség, mert a termés értékesítésével egy esztendőre íra eldől az ország sorsa. Azért gondolunk Olaszországra, mert legközelebb Olaszország fekszik hozzánk a nagyhatalmak közül.

Felkiáltások a szocialistáknál: Olaszország döntötte el a háborút!

Dr. sz. Kun Béla: Románia szerepe se volt nagyon hízegő. Csehországa se és bizonyos oldalról mégis azt követelik, hogy ezekkel egyezzünk meg. Az olasz és magyar nemzet között évszázados kapcsolatok állnak fent.

Gábor Jenő: Rákóczinak a franciák segítettek!

Rásó: Köszönöm azt a segítséget!

Dr. sz. Kun Béla: Egész bizonyos,

A lap ára 10 fillér

hogy a nagyhatalmak közül egyik sem áll mellettünk olyan szíves készséggel, mint Olaszország. (Nagy taps.)

Zöld Aladár: Most is szovjet-bazát vásárolnak!

Dr. sz. Kun Béla: Olaszországnak nagy buzabevitele van.

Pányoki Lajos: Odesszából (Óriási zaj.)

Dr. sz. Kun Béla: Ezidőszerint onnan. De mi ezzel a javaslattal azt akarjuk, hogy ne onnan, hanem tőlünk vegye a bazát. Olaszország felveheti egész buzafelhasználását és ezáltal idehaza is javulni fognak az árak. A megegyezés 150 millióval javítaná külkereskedelmi mérlegünket és sok száz millióval emelkednének a belföldi fogyasztás. Ausztriával is meg kell egyeznünk, hogy a keresztül szállítást biztosítsuk és hogy az osztrák piacra a zsirt, baromfit, tojástartékot elhelyezhessük.

A külföldi tartozások devalorizálása

Az indítvány másik pontja a külföldi tartozások devalorizálása. Zöld Aladár: Rég mondja Gaál Gaszton.

Bessenyei Gyula: Ebből a gátból talicskázza Gaál Gaszton a földet már réges régt. (Nagy taps a jobb oldalon.)

Dr. sz. Kun Béla: Az embereket nem csak a magánadósságok nyomják, hanem gazdát, iparost, kereskedőt, munkást, tisztviselőt egyaránt nyomnak az állam, a közületek külföldi adósságainak magas terhei. Itt könnyítéstre van szükség, mert a termelés eredményét elviszi a terhes adósság. Ismételt hangsúlyozza, hogy nem politikai szempontból van itt szó, hanem az egész gazdasági élet megsegítéséről.

Zöld Aladár programbeszéde

A lelkes tapsal fogadott beszéd

Dr. Ruffy-Varga Kálmán az olasz-osztrák-magyar vámunió előnyeiről

Dr. Ruffy Varga Kálmán felsőházi tag szólalt fel. Kifejté, hogy a választást nem a magyar belpolitika okozta, hanem a világgazdasági helyzet, a nagyhatalmak közötti meg nem értés. Franciaországban a föld alatt hatvan méter mélységben őrzik a rengeteg aranyat, a magyar ember nem tudja eladni terményeit és Európában sok millió ember éheznek. Az arany arának önző politikája tette tarthatatlanná a világhelyzetet. Most már a franciák is érzik a helyzet súlyát. Igérik, hogy a Tardieu tervvel segíteni fognak. De csak igérik, mint öt-hat év óta. A rövid lejáratú kölcsönök ezzel szemben felmondták és a segítségből katasztrófa lett. Bethlen Istvánnak sikerült Rómába Grandival olyan megegyezést létesíteni, amely megadja az olasz, osztrák, magyar vámunió lehetőségét.

Felkiáltások: Éljen gróf Bethlen István!

Dr. Ruffy Varga Kálmán: Ennek a pozitívumnak birtokában tovább tárgyalhatunk és még jobb eredményeket érhetünk el. Ha két iparos ország vámszövetségre lép egy agrár állammal, abból csak jó származhatik. Elfogadja az indítványt.

Két szociáldemokrata felszólalás

Gombosi Zoltán zavaros fejtegetésében azt kérde, hogy az egységes párt kit támogat: Bethlent, vagy Korányit.

Dr. Rásó Sándor: Korányit odaaduk magunknak! (Nagy derűtség.)

Gombosi: Az egységes párt átvette az ellenzék követeléseit. Felkiáltások: Örüljön neki!

után Zöld Aladár emelkedett szólásra.

— Eláll! Eláll! — kiabáltak kórusba a közgyűlés tagjai.

Zöld Aladár azzal kezdte, hogy teljesen osztja sz. Kun Béla véleményét.

• Dr. Rásó Sándor: Milyen jó fiu vagy te! (Óriási derűtség.)

Zöld Aladár: Szomorú, hogy most az aratás előtt három héttel kell sürgetni a termés értékesítést.

Rásó Sándor valamit közbeszólt, mire Gombosi kiabál közbe:

— Rásó jól lakott flekkennel! (Nagy zaj.)

Zöld Aladár ezután a Bethlen kormányról beszél hosszasan. Azt állítja, hogy kivételünk 70 százalékát Csehország vette fel, a többi Ausztria. A mesterségesen tenyésztett gyárpar miat azonban elzárkózási politikát kezdünk és ennek érezzük hátrányait. Ma ott tartunk, hogy a monostori erdőben talált egy hadiövegyet, aki öt gyermekével együtt egész télen makkot evett. (Nagy zaj.)

Dr. tunyogi Szűcs Géza: nem tartozik a tárgyhoz.

Felkiáltások: Nem képviselőválasztás ez!

Báró Vay főispán figyelmezteti a szónokot, hogy a tárgyhöz szóljon.

Zöld Aladár: Magyarországon Debrecen mindig a szózásszabadság hazája volt. (Óriási zaj, a főispán rázza a csengőt.)

Báró Vay László: Lehet beszélni, amit a bizottsági tag ur akar, csak tessek a tárgyhöz szólni!

Felkiáltások: Ez programbeszéd. Mondja el Nagyletán!

Zöld Aladár ezután kijelenti, hogy a javaslatot nem ellenzi.

Felkiáltások: Akkor mit akar? Miért beszél!

Vége is Zöld Aladár nagy zajban leül.

Bombamerényletet terveztek Mussolini ellen

Róma, június 6.

Vasárnap délután a Piazza Venezia közelében rendőrtisztviselők fel tartóztattak egy gyanús egyént, akit hamis svájci utlevél volt. Az utlevél Angelo Galvini névre szült, a endőrség azonban megállapította, hogy az illető Angelo Sbardellottoval azonos, akit a rendőrség már régebben ismer. A külföldről érke-

zett Sbardellottonál letartóztatásakor nagy robbanóerejű bombákat találtak, nemkülönben egy töltött revolvert. Sbardellotto bevallotta: azért tartózkodott a Piazza Venezia környékén, hogy merényletet kövessen el Mussolini ellen, miután tudvalevő, hogy a miniszterelnök hivatalos helyisége a Palazzo Venezia-ban van.

Dr. sz. Kun Bélát választotta meg az egyetem jogkari dékánjává

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A debreceni gróf Tisza István tudományegyetem jogi kara ma tartotta dékánválasztó ülését, amelyen az 1932-33. tanévre a jogi kar dékánjává dr. sz. Kun Béla egyetemi tanárt választotta meg.

Ez a szerencsés választás nagy örömet és meglepődést kelt nem csak az egyetemen, de mindazok körében is, akik az egyetem ügyeit szívükön viselik. Dr. sz. Kun Béla egy évvel ezelőtt, mint az egyetem rector magnificusa fejtett ki megbecsül-

hetetlen értékű működést, amelynek legnagyobb eredménye az volt, hogy az egyetem központi épülete ebben az esztendőben már eljuttatott a megnyitás stádiumáig. A jogi kar élén minden bizonyon folytatni fogja az egyetem érdekében kifejtett értékes tevékenységét, amelyhez szorosán hozzákapszódik az a nagyarányú, áldozatos munka, amelyet mint az ifjuság melegsívű barátja és atyai pártfogója állandóan végez és végzett dr. sz. Kun Béla a diákjóléti ügyek terén.

A Csapó-utcai református egyházzsér szeretevendégsége gazdag műsorral zajlott le

Vasárnap délután 6 órai kezdettel tartotta meg a Csapó-utcai református egyházzsér szezonzáró szeretevendégségét, amelyen az egyházzsér tagok nagyszámmal jelentek meg. Dr. Balla Bertalan tanácsnok, egyházzsér gondnok gondolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg a műsort. Bibliamagyarázatot dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző tartott a kánai mennyegző csodájáról. Az egyetemes papság elvén álló „világi” igemagyarázat mély hatást keltő bizonyosság volt. Az Istenfia emberré tudott lenni az emberekért, nem úgy, mint azok az „emberi próféták”, akik Istennek képzelték magukat. Juhász Nagy Sándor bibliamagyarázata után az egyházzsér női- és leánykari tag-

jai gazdagon megterített asztalokkal vendégelték meg a megjelenteket. Spontán ünneplésben volt része a szeretevendégségen megjelent Bakó László szegedi lelkésznek, aki Balla Bertalan köszönő szavai után néhány keresetlen szóval köszöntö meg a debreceni hívek szeretevendégségét és utalt arra, hogy a mai világnak a szeretevendégség nyelvét kell megtanulni.

A műsor további részében Benke Tibor izes magyarsággal írt történelmi novellát olvasott fel, muszta Ferenc pedig régi magyar egyházi énekeket énekelt. Mindkettőjüknek nagy sikere volt. Dr. Danesházy Sándor egyházzsér vezető lelkész szavai zárták be a szeretevendégséget.

Az elemi iskolák ének- és tornaiünnepélye

A debreceni tanítótestületek június 8-án ének és tornabemutató ünnepélyt tartanak az elemi iskolákban a következő sorrendben: 1. Énekbemutató délelőtt fél tizenegy órakor a Burgondia-utca 1. sz. Ipariskola tornacsarnokában. Sorrend: a) Stat, izr. el. isk. Csoportvezető: Stern József, b) Mikespercsi-ut. áll. isk. Csoportvezető: Barna Jenő, c) Tégláskerti áll. isk. Csoportvezető: Borkócs Sándor, d) Csapó-utcai ref. iskola. Csoportvezető: Bálint Mihály.

2. Tornabemutató a Vasutas Sport Club Diószegi-ut. pályáján délután 4 órai kezdettel: a) Felvonulás, b) Oszlopokba állás. Sorrend: 1. 1. Csapó-utcai ref. vegyes. Csoportvezető: Hadházy Dániel, 2. Köntösgáti áll. fiúiskola. Csoportvezető: Vargha Sándor, 3. Orth. izr. leányiskola. Csoportvezető: Fried Adolf, 4. Tégláskerti áll. fiú. Csoportvezető: Borkócs Sándorné, 5. Kálvin-téri ref. leány. Csoportvezető: Szabó Gáborné, 6. Fűvészkeri ref. fiú. Csoportvezető: Giday András, 7. Tégláskerti áll. leány. Csoportvezető: Karap Irén, 8. Orth. izr. fiú. Csoportvezető: Steier Ernő, 9. Köntösgáti áll. leány. Csoportvezető: Görömbey Zoltán, 10. Mikespercsi-ut. áll. fiú. Csoportvezető: Farkas Lajos, 11. Pacsirta-utcai ref. fiú. Csoportvezető: Zsigó Károly, 3. Himmusz, 4. Megnyitó beszédet mond Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, 5. Az előírt zenés zászlós gyakorlatok bemutatása, 6. Szabadon választott gyakorlatok, 7. Atlétika, 8. Oszlopokba

állás, 9. Díjkiosztás, 10. Szózat. Beléptidő: Páholy- és korzósülés 50 fillér, tribünülés 30 fillér, állóhely 20 fillér, gyermekek részére állóhely 10 fillér.

A Gazdag cirkusz előadása Debrecenben

Néhány napra megint ellátogatott Debrecenbe az országjáró Gazdag-cirkusz, hogy új attrakcióival elmulattassa a közönséget. A mai nehéz viszonyok miatt lefokozott igényekkel néztük végig az előadást és számáról-számra csodálkozunk kellett, hogy a legnehezebb kenyérkereső pályá emberrel: az akrobaták, erőművészek, kötéltáncosok és zsonglőrök mennyi nagyszerű mutatvánnyal vonulnak fel és milyen változatosan gazdag műsort pergetnek le gyors egymásutánban.

A Gazdag-cirkusz kiemelkedő számai, a lovasszámok, most is minden dicsőretet megérdemelnek. Gazdag igazgató magas iskolája, tréfás lovgaglása egyaránt sok tapsot kapott, de imponáló volt Rosela akciódus lovgaglása is. A lélekzetelállító számok közül a 2 Raxon trapézművészek, 3 Wavra akrobaták és 3 Berdox nyújtóművészek végeztek izgalmas mutatványokat. Páratlanul ügyes volt Eleki lábzsonglőr, aki rendkívül változatos programját hibátlanul csinálta végig. Mint különlegesség, a Bródy liliputi akrobata-csoport bravuroszáma érdemel elismerést. Le nem írhatóan bájos volt egy 3-4 éves kis leánynak, Valikának a szereplése, aki mint erőművésznő mutatkozott be.

BOCSKORT, TENISZ CIPŐT

vásároljon

BENYATS-NÁL

**Apponyi beszédét mon-
dott Genfben a lelki
leszerelésről**

Genf, június 6.

A leszerelési konferencia „Lelki-leszerelési” bizottságának egyik leg-utóbbi ülésén Apponyi Albert gróf is felszólalt és hangsúlyozta, hogy a tervbe vett megállapodásnak nem volna szabad jogi kényszert jelentő kötelezettséget magában foglalnia. — Minthogy az egyes nemzetek éppen ezen a téren nem vehetik alá magukat bárki ítélletének és nem látja azt a jogi szert, melyet az ilyen kérdésekben ítélkeznek; az egyes esetek mérlegelésénél olyan nézet-eltérése kifordulhatnak elő, amelyek a nemzetközi megértésnek nem kedveznének. Ezért azt huditványozza, hogy a tervbe vett szövegezés ne, mint egyezmény, hanem mint a népszövetségnek egy fontos kérdésre irányuló óhaja és tanácsa fogalmaztassék meg.

Hajduböszörményi cser- készek fogadalmi ünnepsége

A hajduböszörményi Boeskey gimnázium cserkészesapata vasárnap, június 5-én délután 4 órai kezdettel tartotta fogadalmi ünnepségét. Kint a Fürdőkerlben, ahol már nagy közönség gyűlt össze, a zászlófelvonás után Kovács Bertalan rajzevítő tartott megnyitó beszédet, melyben megköszönte a közönség részéről megnyilvánuló cserkész eszme támogatását, Tariska István örsvezető Sik Sándor: Alsózik a tábor című hatóság cserkész költeményét szavallta el. Csiba Antal parancsnok a IV. világháborúról beszélt s keresetlen szavakkal népszerű stílusban ismertette ennek a jelentőségét.

A cserkészek ezután fogadalomtételhez sorakoztak, s a fogadalmat Almássy Márton cserkésztestvér vette fölük ki.

Utána szünet következett, melyben egyrészt a cserkész ipari munkák kisorsolása, másrészt a buffet szó-
rakoztatta a közönséget.

Az ünnepély műsora Karácsony Sándor dr. Gergely bácsi levizitel c. vig jelenetével folytatódott, mit a csapat tagjai úgy a maguk, mint a közönség nem kicsiny szórakozására adtak elő. A táborbemutatót Kovács Bertalan rajzevítő ügyesen rendezte. A lekvárevési verseny és a hanggép Tariska István szellemes konferálása mellett sok derűs perccel szerzett a közönségnek, melyhez hozzájárult még az is, hogy Sóvágó Gábor egy mosolyt fakasztó monológot interpretált.

Az ünnepély záró aktsza a szokásos táborüti volt, amit ének- és vígjáték jelenetek tarkítottak s ez az utolsó szám már bele is nyult a szürkölődő alkonyatba.

Felvágta az ereit egy debreceni fiatalember

Borzalmas öngyilkosságot követett el vasárnap reggel a vagongyári telepen egy ifjú Matkó István nevű fiatalember. Beretvával átvágta mindkét kezén az ütőereket s ezután még volt annyi ereje, hogy a nyakát is elvágja. A mentők eszméletlenül szállították be a sebészeti klinikára. A nyomozás során kiderült, hogy tettének oka családi perpatvar.

Ma Harold Lloyd

legjobb hangos burleszkje:

A suszterprinc

Vidám, ötletes, mókás történet 12 felvonásban. Másfélórás kacagás!

Kísérőműsor: **Lucy és a férfiak.**

Liane Haid, Oscar Karlweiss

csak az **Urániában.**

Zsidómentes fürdőkabinok, Fényes verscítátumok és görög idézetek a városi közgyűlésen

Fényes Jenő furcsa panaszokat vetett fel a városi uszodával kapcsolatban

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Debrecen város közgyűlésén, hétfőn délután dr. Fényes Jenő, aki minden alkalommal szeret egy szerepelni, mint a debreceni zsidóság hivatott védelmezője, napirend előtti felszólalásra kapott engedélyt. Fényes előjáróban kijelentette, hogy „egyenesen meghatódottságot érez”, amikor az alábbi panaszt előadja. Ezután verseskönyvből felolvasott egy három strófából álló költeményt, utána pedig hosszabban görög nyelven idézett Sophokles Antigóné-jából és végül nagy nehezen előadta a sérelmet. Ez abból áll, hogy a városi uszoda magánkabinjainak előjegyzésénél három debreceni ur ember. — az ő állítása szerint — dr. K. Nagy Zoltán, Papp Ferenc tanító-nőképzői igazgató és dr. Nagy István ügyvéd, a hivatalokkal olyan kívánságot jegyeztek fel, hogy ők „zsidómentes” helyen kéri a kabin.

Fényes Jenő erről hosszú elmélkedést tartott és többek között burkoltan olyan fenyegetést is megeresztett, hogy szükség esetén a debreceni zsidóság bojkottálni fogja a város uszodáját.

A napirend előtti felszólalásra dr. Vásáry István polgármester válaszolt és többek között kijelentette, hogy véleménye szerint minden magánembernek meg van az a szabadsága, hogy azokkal érintkezik, akiket a maga egyéni szempontjainak figyelembevételével szükségesnek tartja az érintkezést. Kijelentette azonban, hogy az ő tadvával és hozzájárulásával ilyen kivánások nem fognak figyelembevételni, mert az uszoda használatából csak azokat lehet kirekeszteni, akik ellen valami törvényes ok forog fent. Végül azt hangoztatta, hogy a mai időkben nem azt kell keresni, ami elválaszt, hanem ami összekapcsol.

Báró Vay László főispán kijelentette, hogy teljesen aláírja a polgármester által tett kijelentéseket, mert az ilyen jelenségek nem alkalmasak az ellentétek kiegyenlítésére.

Ezután személyes megtámadtás címén dr. Nagy István ügyvéd szólalt fel és válaszolt igen határozottan Fényes állításaira. Mindenekelőtt kijelentette, hogy ő nem is a Takarékszövetkezeti Hitelintézetben jegyeztette elő a kabin, hanem Zöld József főjegyzővel tárgyalt, de semmiféle kikötést nem tett, legkevésbé olyat, amelyet Fényes neki imputál. Nem tudja, hogy ez a feljegyzés mint került az ő neve mellé. Ahoz hogy ő kívül akar együtt öltözni, vagy együtt vetkezni, senkinek semmi köze, mert az az ő magán ügye. Volt egy ur ember, aki ellen a kabinelosztásnál

kifogást emelt, de az nem is zsidó. Kijelenti, hogy nem akarta sérteni a zsidóságot.

— Ha eddig megélttem a zsidókkal, meg fogok élni ezután is. A zsidók között vannak, akik száz-

százalékig hazafiasak és vannak, akik már nem ilyen nagy százalékban azok, mert nemzetköziek. (Ugy van! Ugy van!) Én, — fejezte be nagy tapsok között — az én zsidó barátainak soha sem hánytam szeméremre, hogy a kommun vezetősege tulnyomó részben zsidó volt. (Taps.)
A Fényes által feleslegesen előhozott, teljesen magánjellegű ügy. Rásó Sándor egy igen találó megjegyzésével ért véget, mikor Rásó közbekialtotta:

Ugy látszik fel van fajva az egész dolog.

Pompásan sikerült a csiki székely asztaltársaság vacsorája

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A csikvármegyei székelyek asztaltársasága, mely egyik legjelentősebb tényezője Debrecen kulturális és társadalmi életének, vasárnap este tartotta hagyományos vacsoráját a Polgári Lovöldében. A megjelent előkelőségek sorában ott voltak: dr. Kóródy István pénzügyigazgató, páter família, dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, vitéz Kőszeghy Frigyes hajduböszörményi kálvineumi igazgató, dr. Somossy Béla hajduböszörményi orvos, Szakács Mózes, Vargha Lajos vámszaki főtanácsos, dr. Fazakas Sándor, dr. Keller Ferenc egyetemi

magántanárok, Jancsó József pénzügyi főbiztos, dr. Pajor Győző igazgató és még sokan mások.

A vacsorán dr. Kóródy István mondott lélekemelő beszédet, amelyben a trianoni évfordulóról emlékezett meg majd a csikvármegyei székely pilóták Bittay főhadnagy martíriumát ecsetelte megkapó szavakkal. A gyönyörű toaszt mély hatást tett a jelen voltakra. Elhangzott ezenkívül még sok pohárköszöntő. A kitűnő flekkent Biró Árpád kereskedő sütötte. A cigányzenét Hajdu Bandi és zenekara szolgáltatta. A jelen voltak a késő éjszakai órákig maradtak együtt meghitt hangulatban.

A közeljövőben a Lengyelországba irányuló magyar kivitel fellendülése várható

Dr. Strakosz Pál Sándor lengyel konzul előadása
Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Dr. Strakosz Pál Sándor szombat este érdekes előadást tartott a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében, ahol dr. Vásáry István polgármester, dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, Nábráczky Béla megyei főjegyző, dr. Czeglédy Béla mezőgazdasági kamarai igazgató és számos kereskedelmi és ipari kiválóság jelenlétében magyar nyelven ismertette Lengyelország gazdasági helyzetét és a magyar-lengyel kereskedelmi kapcsolatokat. Sesztina Jenő kamarai elnök üdvözölte az előadó vendéget, feleségét és a megjelenteket, majd lendületes előjáró beszédében méltatta azokat a múltbeli történelmi és kulturális kapcsolatokat, amelyek a lengyel és a magyar nemzetet egymáshoz fűzték.

Részletesen ismertette Lengyelország általános gazdasági helyzetét és hangsúlyozta, hogy Lengyelország földrajzi fekvésénél fogva a Közép és Kelet-Európa közötti forgalom közvetítésére mintegy predestinálva van.

Hogy mégis Lengyelország általában véve nem áll jó módra ország

híreben, annak több oka van. Lengyelország egészében állandó színhelye volt a harcoknak, ami rettenetes pusztításokat okozott.

Hazája sorsát illetőleg azonban optimista, mert az ország természeti kincsekben gazdag és csak tökére van szüksége, hogy gazdaságát reálizálhassa is. Optimista azért is, mert a világháborúval szemben ellenállóképesebbnek bizonyult, mint más országok.

Mutatkozik ez az ellenállóképesség az állami költségvetés egyensúlyában, a valuta szilárdságában, az aktív külkereskedelmi mérlegben és a munkanélküliséggel való eredményes küzdelemben. A költségvetés egyensúlyát a kiadási oldalnak 400 millió zlotyval való leszorítása eredményezte, a tényleg mutatkozó hiány pedig oly jelentéktelen lesz, hogy annak fedezetére az állam tekintélyes tartaléka alkalmasak lesznek.

Ezután rátért a lengyel-magyar kereskedelmi kapcsolatokra. Rámutatott itt arra, hogy Lengyelország és Magyarország körülbelül hasonló gazdasági struktúrájuk, nagy is agrárállamok fejlett inarral, így a

két ország között csak az u. n. ki-egészítő forgalom (Spitzenhan-geleich) foglalhat helyet. Lengye-kiviteli termékek Magyarországra: szén, ásványolajtermékek, cink, ólom, fa, egyes magvak, kevés textiláru és a gépipar egyes termékei, vegyi s főleg nyersanyagok és félgyártmányok. Magyar kiviteli áruk Lengyelországra: bor, gyümölcs, gyógyszeráru, friss halak, kevés ga-bona végül egyes vegyi és villamos-sági ipari cikkek, vagyis túlnyomó-részt magas értékű mezőgazdasági termékek és készárak. Eddig úgy állott a helyzet, hogy a lengyel ki-vitel az elsőrendű szükségleti cikkek következtében előnyben volt a ma-gyar kivittel szemben. A jövőben azonban fordulhat a kocka, mert a magyar szénbányászat és kokszyártás forszírozása következtében a lengyel kivitelnek ez a jelentős része csökkenni fog, míg a fejlődő Lengyelország fogyasztási képessé-gének növekedése kedvező lesz az élvezeti cikkekkel eredményesen ér-vényesülhető magyar kivitel fellen-dítésére.

A nagyértékű előadást lelkes él-

jenzéssel jutalmazta a közönség, majd dr. Radó Rezső kamarai főtit-kár, Sesztina Jenő kamarai elnök megköszönték az előadást és a kö-zönséggel együtt elérték a konzult.

Este szökkörű bankett volt az Arany Bika szálló vendéglőjében, ahol lelkes felköszöntőket tartottak Sesztina Jenő kamarai elnök, dr. Strakosz Pál Sándor konzul, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és Un-gár Jenő vezérigazgató és az egybe-gyűlték benső hangulatban töltötték az estét.

Másnap a vendégek megnézték a Déri-muzeumot, a Hortobágyot, a ref. Kollégiumot, a klinikákat és köz-ponti egyetemét, valamint a kremat-óriumot és a délutáni gyorsvonattal utaztak el kellemes emlékek szer-zése után a városból.

Mez kell még emlékeznünk a Magyar Nemzeti Diákszövetségről is, amely közreműködött abban, hogy ez az előadás megtartassék és a konzul a vidékkel közvetlen kap-csolatba kerüljön s amely magát Fekete Mihály központi titkárral képviseltette is ez alkalommal.

Egy aszfaltbetyár vakmerő táma-dása a debreceni kisállomáson

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Vakmerő támadást követett el va-sárnap este a debreceni kisállomáson egy aszfaltbetyár. Horváth Róza pa-rasztleány az egyik vonatra vára-kozott és eközben odalépett hozzá egy aszfaltbetyár, hogy aianlatokkal ostromolja. A leány, aki a kezében kapát tartott, erőlyesen rászólt a to-lakodóra, ez azonban egyre meré-szebb lett s Horváth Róza most már ellenszegült a fiatalembernek. A nem várt visszaütés annyira felbőszítette az aszfaltbetyárt, hogy

az a leány kezéből kiragadta a kapát és olyan erővel sújtott a felső kar-jára, hogy azt csaknem töviből le-metszette.

A támadónak sikerült elmenekül-nie, míg Horváth Rózát a mentők ré-szesítették első segélyben és ki-szállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Ál-a-pota nem életveszélyes, de súlyos.

A debreceni rendőrség az aszfalt-betyár kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított.

Lélekemelő keretek között folyt le a Zita hadiárvaház cserkészünnepe

Dr. vitéz Bessenyei Lajos igazgató vette ki a cserkészek kezéből az ünnepélyes fogadalmat

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni római katolikus Zita-hadiárvaház 92. számú cserkészcsapa-ta vasárnap délután fél öt órai kez-dettel kitünően sikerült cserkészün-nepélyt rendezett, amelynek nagy és előkelő közönsége zsufolásig megtöl-tötte a Magoss György-téri székház tágas udvarát. Az előkelőségek sorai-ban ott voltak: dr. Lindenberger Já-nos apostoli kormányzó, pápai főpap, Láng Nándor egyetemi tanár, a kat-holikus egyházköztség világi elnöke vitéz Zákányi Győző ezredes, a m.kir. 11. Boeckay hajduvezred parancs-noka, Mellau Márton apostoli kor-mányzó helynök, pápai prelátnak Windisch Andor ny. ezredes, dr. tu-nyogi Szücs Géza kormányfőtaná-csos, az Ügyvédszövetség elnöke, dr. vitéz Bessenyei Lajos ref. főgimná-ziumi igazgató, a IX. cserkészkerület elnöke, dr. Rózsa Jenő káplán, a Zita hadiárvaház igazgatója, Kovács Sán-dor, a „Katholikus Figyelő” szerkesz-tője, Darabos Balázs szászados, Szabó Imre, dr. Hanzély Lajos káplánok és még sokan mások.

A műsoros délután minden száma felejthetetlen élményt nyújtott. A cserkészinduló eléneklése után Gayné Édi szép köszöntőjét szavalla el vitéz Nyáry Andor apród meglepő készsége-l, az ünnepély középpontjában az ünnepélyes fogadalmat állott. A cserkészek kezéből dr. vitéz Besse-nyei Lajos igazgató, a cserkészkerü-let elnöke vette ki a fogadalmat s

ugyancsak 5 intézett hozzájuk elra-gadó szépségű, izzó hazafisággal tel-lett beszédet. Figyelmeztette a cserkészeket, hogy a magyar feltámadás érdekében mindenkinek embernél emberebbnek és magyarnál magya-rabbnak kell lennie. A beszéd óriási hatást tett a jelenvoltagekra. Ezután cserkészbeszámoló, Gayné Édi szelle-mes vigjátéka és több apró cserkész-mutatvány következett, majd este 8 órakor táborüzenet gyújtottak s a je-lenvoltak a késő esteli órákig marad-tak együtt kitünő hangulatban.

A buffet áldozatrakész összeállítá-sáért és a kitünő rendezésért első-sorban a Szociális Missziótársulat, az Árpád-házi Boldog Margit Leányclub valamint a Szent Erzsébet Nőegylet lelkes hölgygárdáját illeti elismerés.

Legizlésebb

türdőruhák, cipők,
sapkák,
türdőköpenyek

Kardos Lászlónál

Lugmérgezés következtében egy év múlva halt meg egy szerepi kisfiu

Még a múlt évben, 1931 júliusában történt, hogy Szerep községben egy Szerep Gyula nevű hároméves kisfiu, akit a szülei magára hagytak. A gyer-mek ez idő alatt a kamrában megta-lált egy üveget, amelyben marolug volt. A gyerek ivott a mérges folya-dékból és csakhamar rosszul lett. Amikor a szülei hazaértek és ész-revették a kisfiu állapotát, azonnal orvosért mentek, aki gondozás alá

vette Szerep Gyulát. Egy évig húzta a gyermek nagy kínokkal, de végül is a belső égési sebek ismét kiujultak és ennek következtében a kisfiu június hatodikán, hétfőn reggel meghalt. A haláleset ügyében a debreceni királyi ügyészség elrendelte a vizsgálatot és a boncolást. Ennek lefolytatása után derül ki, hogy kit terhel a felelősség illetőleg gondatlanság a szerencsétle-nül járt kisfiu haláláért.

Májusban rengeteg öngyilkosság történt Debrecenben

Tizennyolcan akarták maguktól eldobni az életet

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Debrecen város közigazgatási bi-zottságának ülésén Nagy József főta-nácsos tett jelentést a május havi közbiztonsági viszonyokról. Jelentése szerint májusban 449 helyi keletke-zésű hűnügy történt Debrecenben

Ezek közül 148 lopás, 5 pénzhamisi-tás, 5 rablás, 62 sikkasztás és 29 család történt.

Feltűnően nagy volt az öngyilkos-ságok száma. Összesen 18 öngyilkos-sági kísérlet történt és ezek közül 7 halállal végződött.

Rovarkárok vannak a debreceni vetésekben

A közigazgatási bizottság hétfői ülésén Surgóth Jenő gazdasági főfel-ügyelő a mezőgazdasági viszonyokról a következő jelentést nyújtotta be:

Május folyamán a csapadék meny-nyiség a normálisnak alatta maradt — ugyan a hó elején elegendő eső esett — de azután hirtelen rekkenő meleg lépett fel — mely kedvezőtlen hatással volt az igen szépen megin-dult és fejlődő tavaszi vetésekre — de az őszi kalászosok bokrosodására is. Az őszi búzák állása igen külön-böző; a korai vetések igen jól bokrosodtak, de a késői vetés a legtöbb helyen ritka — alacsony — fejlődésében erősen visszamaradt. Kalászárt csak a legerősebb vetés hányta még ki. Helyenkint rovarkárok észlelhetők.

Az őszi rozskok virágzása igen meg-késített. Általában a jó vetések mellett igen sok gyenge — ritka vetés is van. Kisebb mérvű rovarkárok van-nak. A rozs vetések állása jobb mint a búzáké.

Az őszi árpa vetések közül, amely a téli fagyot kibírta, jól kalászott és erőteljes fejlődésével némileg pótolja a fagy okozta károkat.

A tavaszi árpa és zabvetések a hó végével beállott esők folytán ismét erőteljes fejlődésnek és bokrosodás-nak indultak.

A tengeri a legtöbb helyen jól kelt. Általában a késői kitavasodás foly-tán elkésett vetések káros követke-zményei a tengerinél kezdenek el-tűnni.

A cukor- és takarmányrépákban a répabogár és a késői vetésekben a nappali nagy melegek érzékeny káro-kat okoztak. Ezt azonban utóvetéssel pótolták. Az így utóvetett répák és megmaradt első vetések erőteljesen fejlődésnek indultak. Legjobb helyen már ki vannak egyezve, kapálásuk folyik.

A len vetések a meleg miatt elma-radtak a fejlődésben.

A lucernák és lóherék első kaszá-lása megtörtént, általában gyenge eredménnyel. Az új lucerna vetések jól sikerültek. A mesterséges takar-mányok csapadék hiányában kellően kifejlődni nem tudtak.

A rétek és legelők fűnövesz általa-ban elkésett, a hó végi esők hatására ismét jó fejlődésnek indult. Az anya-széna kaszálás helyenkint megkezdő-dött. A legelő jószág elegendő táplá-lékot talál és kondíciójában javult.

A szőlő fejlődése kedvezően indult de a ködös reggelek károsan hatot-tak rá.

A gyümölcsfák virágzása jó volt, de a szeles időjárás elvirágzás után károkat okozott.

A dohánypalánták a hó végi esőkre magélénkültek és jól fejlődnek. Cserebogár az idén nagyobb számban nem jelentkezett.

Javultak Debrecen város közegészségügyi viszonyai

Májusban a közegészségügyi álla-potok nagy javulást mutatnak. Az összes születések száma 291, az ősz-szes halálozásoké 195. Népmozgalmi tekintetben az áprilisi 3.08 szaporodási arányszám 9.83-ra emelkedett. Halvaszületés 17, vetelés 34, összesen 51 volt.

Május hónap a fertőző megbetege-dések tekintetében is javulást mutat, amennyiben 25-tel volt kevesebb mint áprilisban.

Fertőző megbetegedések: ronszoló toroklob 23, két halálozással, vör-heny 15, kanyaró 108, számarhurut 6, bárányhimlő 14, hasihagymáz 2, egy halálozással, vérhas 1, váltó láz 1, trachoma 3, veszettségre gyanús ebmarás 10, gyermekági láz 1, két halálozással. Nyílt gümőkör 7 jelen tetett be.

Nevezetesebb halálokok: heveny-fertőző betegségek 5, gümőkör 37, rák 9, görcsök csecsemőkénél 4, bél-hurut 3, baleset 6, öngyilkosság 8 gyilkosság 2. Az öngyilkosság az ősz-szes halálozás 4 százalékát tette ki olyan szám, aminőre hivatali működésem óta nem emlékszem. Okai ké-zenfekvők.

A közalapok terhére gyógykezeltet-tett 843 beteg, fennjáró 713, fekvő 130.

Stefánia szövetség intézeteiben ősz-szesen 1694 csecsemő és gyermekbe-teget keztek 2146 rendelésben.

Hírek

1932. június 7. Kedd.
Prot.: Róbert, Kath.: Róbert.

Ma a következő gyógyszerterak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó” Major Mihály, Piac-u. 18., „Aranyegyszarvu” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia u. 10., „Arany János” Bozóky György, Csapó-u. 66., „Szt. Háromság” Bernáth Miklós, Homokkert.

IDŐJÁRÁS.

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenti június 6-án:

A nyugatról behatolt melegebb légtömegek hatása alatt időjárásunkban a felmelegedés folyamata tovább folytatódott. Vasárnap a hőmérséklet legmagasabb értéke 27,4, míg ma 28,8 fok volt. Kisebb záporosó vasárnap reggelre virradóra vonult át felettünk, mérhető mennyiségű nedves eget azonban ez nem eredményezett. Északkelet felől hideg légtömegek vannak utban felénk, ezek hatása a magasabb légrétegekben már ma is érezhető, ennek következménye volt a ma koradélutáni órákban felettünk átvonult heves zápor, mely nem kevesebb, mint 20,1 mm.-es csapadékot eredményezett.

Holnap a lehűlés folyamata erősebb mértékben fog megindulni és így a legmagasabb hőmérséklet értéke a mai nívót már nem fogja elérni.

A légnemesség ma gyengén esett. A tenger színére redukált értéke reggel 757,9, este 755,9 mm. volt. Esti hőmérséklet 25,2 fok.

Ujabb zivataros esőkkel részben felhős idő várható, hőszütyedéssel.

Vitéz dr. Hadházy Ferenc panasznapija Vámospércsen. Június 5-én reggel 9 órakor autóval Vámospércsre érkezett vitéz dr. Hadházy Ferenc a haiduszoboszlói választókerület országgyűlési képviselője, ahol panasznapot tartott a község háza irodájában, vitéz dr. Hadházy Ferencet többen keresték fel ügyes-bajos nők és férfiak, mindenkihez igen szíves, kedves, előzékeny volt és tanácsokkal látta el a hozzáfutókat.

A Kollégium évszázó ünnepélye. A református Kollégium június 9-én délelőtt 10 órakor évszázó ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: I. Istentisztelet a Nagytemplomban, 1. Kedő ének: Im békültünk... 7. dics. 1. verse, 2. Gyülekezeti ének: Boldog kinek nem kell szánni... 278. dicséret 3. verse, 3. Imádkozik: dr. Nagy Sándor, gimn. vallás tanár, 4. Karének, Előadja a Kántus, 5. Záró ének: Dicséret, dicsőség... 245. dics. 10. verse, II. Istentisztelet után a Kollégium imatermében, 1. Hymusz. Énekli a Kántus, 2. Évszázó beszédet mond: Karai Sándor kollégiumi igazgató, 3. Szózat, Énekli a Kántus.

A Tiszántúli Szépművés Céh herettyóújfalui irodalmi előadása. Dr. Baltazár Dezső püspök egyházközségi körutjáról visszaérkezett. Így a Tiszántúli Szépművés Céh herettyóújfalui irodalmi előadása, amelyet vasárnapról, 5-ikéről el kellett halasztani, szombaton megtartható lesz. Az előadás a leventeházban június 11-én, szombaton délután hat órakor kezdődik. A Szépművés Céh elnöke dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Kovács Andor egyetemi tanár, társelnök és a Csobán Endre főleventetárnok, ügyvezető elnök társaságban szombaton délután öt órakor érkezik Berettyóújfaluba s ott ünnepélyesen fogják fogadni.

Nyakszirten szurta a vetélytársát egy debreceni gazdalegény

Véres botrányba fuladt vasárnap délután a Nagycserén egy júniális, a cserei népiskolánál, hol körülbelül ötven pár táncolt a legjobb hangulatban. A júniálison résztvett Tóth István debreceni és Takaró Bálint halápi gazdalegény is, akik egy szerelmi ügyből kifolyólag már régóta féltékenykedtek egymásra. A télen ugyanis az egyik debreceni táncolónban beleszerettek egy leányba, aki Takaró Bálintot tüntette ki a kegyével. Tóth István ezért gyűlölködni kezdett Takaróra és mindenképpen azon volt, hogy eltávolítsa őt a leány társaságából.

Vasárnap délután a nagycseréi júniálison összejártak és Tóth István szeretett volna a leányt négy szemközt beszélni. Tóth azonban nem tágitott s ezért Tóth félrehívta a leányt az erdőbe. Ekkor a vetélytárs heves szóváltásba kezdett, majd a veszekedés hevében Takarót egy késsel nyakszirten szurta. Az előhívott mentők Takaró Bálintot kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Sérülése életveszélyes. A késelő Tóth Istvánt a debreceni rendőrség őrizetbe vette s az eljárást ellene megindította.

A Virágnak megtiltani nem lehet. Vasárnap délelőtt a debreceni rendőrségre bekisértek egy leányt aki magát Gyöngyösi Rózsának mondogta. A vallatásnál azután kiderült hogy ő az a bizonyos Varga Virág nevű csavargóleány, akit a rendőrség évekre kitiltott Debrecen területéről. Ellenállhatatlan vágyat érzett, hogy ismét visszatérjen régi működésének színhelyére. Kiderült, hogy ezuttal csalni akart. A rendőrbíró husznapi elzárásra ítélte.

Betörték egy trafikba. A Kassai 34. számú házban levő dohányboltjába ismeretlen tettesek vasárnapra virradó éjszaka betörték és elvitték a dohánykészletet. A nyomozás megindult.

Öngyilkos biharkeresztesi földműves. Ádám József biharkeresztesi fiatal földműves június harmadikán az esti órákban, mikor a hozzátartozói nem voltak otthon, a lakásán a mestergerendára felakasztotta magát. Mire észrevették a tettét, már halott volt. Tettét valószínűleg szerelmi bánatában követte el. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Kultúrelőadás a Levente-Othoban. A leventék által már a multhar is rendezett és általános közkezdveltségnek örvendő kultúrelőadások ismét megkezdődtek a Levente-Othoban szabadtéri színpadán (Péterfia-utca 28. alatt). A fáradságot nem ismerő műkedvelő gárda teljes igyekezetével azon van, hogy a levente-előadásokat kedvelő közönségnek a lehető legkellemesebb szórakozást biztosítsa. Vasárnap, június 12-én a következő műsorral rendezi kultúrelőadását: 1. Hymusz, 2. „Új talpra magyar”. Előadja: Magoss István levente, 3. Megnyitóbeszéd. Tartja: Suta Gyula oktató, 4. Irredenta szindarab. Szereplők: Bartha István, Békés Lajos, Magoss István, Vámos Ernő és Vékony István leventék, 5. „Trianon”. Előadja: Békés Lajos levente, 6. „Halló itt rádió Libakert”. Felolvassa: Vámos Ernő, 7. Tánceduett: Békés Lajos és Bartha István levente, 8. Páros jelenet, Előadja: Magoss István és Vámos Ernő leventék.

Iparoszakosztályi ülések. A debreceni Ipartestület kéményseprő szakosztálya június 7-én, kedden délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart. — A debreceni Ipartestületbe tartozó ácsmesterek szakosztálya június 7-én, kedden este 7 órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tárgy: a múlt ülésekből kifolyólag elmaradt folytatásos tárgyalások befejezése. — A debreceni Ipartestületbe tartozó cipész-mesterek szakosztálya június 7-én, kedden este fél 8 órakor az Ipartestület tanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: szakosztályi ügyrend letárgyalása és elnöki bejelentések.

Kisgyűlés a vármegyénél. Hajdu vármegye kisgyűlése június 13-án délelőtt 11 órai kezdettel fontos tárgysorozattal ülést tart a vármegyházban.

Felhívás Debrecen vitézeihez. Debrecen város vitézei június 9-én kimondottan kedvezőtlen idő esetén június 10-én délután 5 órakor tartják meg ezidei házi lövészgyűlést a honvéd-lőtér nagy golyófogójánál. A kiadott célzó kis puskák és leventé céllapok elhozandók. Töltény rendelkezésre áll. A Simonyi Lövészgyűlés június 12-én megtartandó versenyére való jelölés a házi versenyen elért eredmény alapján történik. Főlövész-mester.

A Monti-Kör ma, kedden este kilenc órai kezdettel tartja a heti összejövetelét az Angol Királynő zöld termében. Elnök.

A KIE kirándulása Martinkára. A KIE ez uton is értesíti tagjait, hogy vasárnap, június 12-én, egész napos kirándulást rendez a martinikai erdőbe. A kiránduláson a legkülönbözőbb szórakoztató játékok lesznek. Délelőtt erdei iszentisztelet. Az epreskerti faraktárból különvonaton indul ki a KIE társaság reggel 8 órakor. Csak KIE rendes és pártoló tagok jelentkezését szombaton délig fogadják el a KIE titkára.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát. Nagy Imre 49 éves furtal napszamos már régebbi idő óta állandóan betegeskedett. A betegsége nagy fájdalommal járt és elhatározta, hogy a halálba menekül. Június ötödikén, vasárnap délután egyedül maradt otthon és ekkor egy zsinegre felakasztotta magát. Mint-hogy büncselekmény nem forog fenn a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

A Révész Bálint cserkészcsapat kirándulása Bánkra. A debreceni ref. egyház kebelében működő Révész Bálint cserkészcsapat 1932. évi június 5-én kirándulást rendezett a Bánkra vitéz Szabó Endre, ref. lelkész, csapatparancsnok vezetése mellett. Délelőtt az erdőben a szabad ég alatt iszentisztelet volt a csapat és a bányai egyházzsúhoz tartozó hívek részéről. Délután a bányai hívek részére a csapat tagjai tartottak szórakoztató előadást. Az egész nap kellemes emlékeket hozott maga után úgy a bányai híveknél, mint a csapat tagjaik között. A kiránduláshoz szükséges természetbeni adományokat debreceni derék iparosaink adták össze. Az adakozók nevei a következők: Gombos Gergely, Kövess Sándor, Böde Gyula Herczeg Eszterházy-lerakat, dr. Szabó Mihály, P. Szabó Mihály, Kiss Zoltán, Pávay Ferenc, Debreceni Mészáros Társaság, Kiss László, Oláh Miklós, Pávay János, Horváth Gábor Bikfalvy András, Both Márton, Sipos Sándor, Gábor László, Dalmi Imre Korom Kálmáné, Vidoni Istvárek, Daku András, Gede János, Harsányi Lajos, Girgács Béla, Cséki István, Fischer Sándor, Minya István, Galamb Ferenc, Dénes Jenő és Czitrom Endre.

Vigszínház.

Ma utoljára! Ma utoljára!

Utolsó alkalom, hogy megnézhesse a legbübbajosabb filmoperettet a

Boldog sziveket

Ismerőse megmondhatja, hogy csupa

Jókedv
Kacagás
Dal és
Zene

Következő műsorunk:
2 sláger egy előadásban

RANGÓ

egy csodálatos államifilm és

A KONCERT

Olga Csehovával a főszerepben

A Piarista Diákszövetség közgyűlése. A Piarista Diákszövetség június 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a piarista gimnázium dísztermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a Diákszövetség tagjai ezuton is meghívja a Szövetség elnöksége. — Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, 2. Titkári beszámoló, 3. Költségleírányzat és zárszámadás, felmentvény megadása, 4. Titkárválasztás, 5. A számvizsgáló bizottság megválasztása, 6. Esetleges indítványok. A gimnázium évszázó Te Deum-je június 12-én, vasárnap délelőtt 8 órakor lesz. Kilenc órakor kezdődik jó idő esetén a gimnázium udvarán az évszázó ünnepély, amelyen az ünnepi beszédet ez évben a Diákszövetség elnöke dr. Ruffy Varga Kálmán mondja. Az évszázó összejövetel június 14-én, kedden, vacsorával egybekötve a Nagyerdei Vigadóban lesz. A szövetség hölgyeket és vendégeket szívesen lát.

Nyulási állami elemi iskola tornavizsgálója. Vasárnap délután 5 órakor tartotta a nyulási elemi iskola az évi tornavizsgálóját nagyszámú közönség jelenlétében. A Hymusz elnevezésű után Varga igazgató magas szárnyalású s hazafiasságtól izzó beszédet mondott, melyben a trianoni békediktátum évfordulójáról is megemlékezett. Ezt követte az I. osztály tornagyakorlata Murányi igazgató vezetésével. A csöppségek oly szép előmenetelt mutattak, hogy a jelenlevők szünni nem akaró tapsokkal kívánták a gyakorlatokat velük megisméltetni. A II., III., IV. és V. osztály szereplése szintén magas színvonalon mozgott és szép dolgokat mutattak be. A II és V—VI. osztály zenés gyakorlatai nagy feltűnést keltenek. Itt említjük meg az iskola énekkarának bemutatkozását is Suta tanító fáradságot nem ismerő alapos betanításával. Ugyisintén a gula mutatóanyagokat Varga igazgató vezetésével. Igen szépen dolgoztak egész éven át, mert bemutatott gyakorlatuk precíz végrehajtásán az meglátszott. A nyulási elemi iskola tanítói kara, élen Varga igazgatóval nagy hazafiasságmunkát végzett a jelenlevő közönség nagy megaláztatására. Az ünnepély a Szózat elnevezésével ért véget.

— A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József víz használatát, mert ez a gyomrot vért javítja, megnyugtató az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK

Halálozások: Raab Kálmán r. k. 66 éves Szent Anna u. 31; Kálmán József ref. 76 éves Ótalmom u. 9; öz. Varga Gáborné Debreceni Julia ref. 50 éves Széchenyi u. 65; Harsányi Sándor ref. 48 éves Nagyhegyes 2; Pénez Imréné Nagy Julia ref. 72 éves Ártánd; Farkas Lajos ref. 19 hónapos Maróthy Gy. u. 18; Botos Károly ref. 21 hónapos Derecske; Biri Mihályné Kozma Julia ref. 27 éves Monostorpályi ut. 48; Kiss András ref. 50 éves Csillag u. 24.

Születések: Kánya Imre tehenész, leány, Irén; Papp László vill. kalauz, fiu, László; Bodó Bálint gazdálkodó, leány, Róza; Györi Sándor cipész, leány, Mária; Nagy József hentes, leány, Ilona; Feitmann Bernát paplankészítő, fiu, Endre; Ignácz József festősegéd, fiu, Gyula; Kocsis Béla máv. lakatos, fiu, Béla, dr. Czoller Gyula orvos, fiu, Zsigai; Izsák Jenő kereskedő fiu, György és 2 törvénytelen újszülött.

— **Ipartestületi tagok** figyelmébe. Az Ipartestület felhívja a testületbe tartozó iparosokat, hogy amennyiben lakást változtatnak, ezen körülményt az ipartestület hivatalában annál is inkább jelentsék be, mert ennek elmulasztása a törvény értelmében kibárgást képez.

— **Marólugot ivott egy gyermek** Orosz Lajosné Maróthy György-utca 18. szám alatti lakos szombatán a szoba padlóját sorolta, miközben egy óvatlan pillanatban másfél esztendő kislánya a marólugos edényből nagyobb mennyiséget ivott. A gyermeket rendkívül súlyos állapotban a klinikára szállították. Az anya ellen megindult az eljárás.

— **Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság** június hó 4-én tartotta 1931 évi rendes közgyűlését, amely az évi nyereséget 193.643.99 pengőben, az osztalékot pedig részvényenként 10.— pengőben állapította meg.

A. B. C.

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL SZALLOBAN

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

BRISTOL SZALLO

Budapest—Dunakorzó.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Június 7-én, kedden este 8 órakor: Könyves Tóth Erzs, Cselle Lajos **Thuróczy Gyula és Kormos Ferenc** bucsufelléptével: **Hattyu**, vigjáték.

Június 8-án, szerdán délután 3 órakor; zóna előadás! A méltóságos asszony trafikja, vigjáték. **Hajnál Betty és Kardos Géza** felléptével. **Este 8 órakor: Jurik Ica és Faskerthy Mária** bucsufelléptével: **A hálás kis nő**, vigjáték.

Június 9-én, csütörtökön délután 3 órakor; zóna előadás! Hajnál Betty és Kardos Géza felléptével: **A méltóságos asszony** trafikja, vigjáték. **Este 8 órakor: Rózsa Lili** vendégfelléptével: **Rónay Béla** bucsuja: **Nagymama**, operett. **Rendes helyárák.**

Kormos Ferenc bucsufellépte

Kormos Ferenc a Csokonai színház kitűnő művésze, aki tudvalevőleg súlyos operáción esett keresztül mely miatt hosszabb ideje nem is lépett színpadra, betegségeből teljesen felépült. Ma este a Hattyuban újra fellép és egyszerűen bucsu-fellépte is lesz a közkedvelt művésznék. Mint Kormos Ferencet, épp olyan meleg szeretettel fogja bucsuztatni a debreceni közönség a Csokonai színház három másik kiváló értékét: Könyves Tóth Erzsit, Cselle Lajost és Thuróczy Gyulát.

A karszemélyzet bucsu-matinéja

Vasárnap délelőtt csaknem telt ház előtt bucsuzott el a Csokonai színház karszemélyzete Debrecen város színházlátogató közönségétől. Szép volt ez a matiné s a karszemélyzet minden tagja megmutatta, hogy mit tud ha kissé nagyobb szerepet kell alakítania.

A műsort Szilas Hugó igazgató megnyitotta vezette be, ugyancsak látta el a konferanzié tisztjét is. Utána Sikut János Kacsóh Pongrác nagy alkotását, a Rákóczi megtérését énekelte el nagy hatást kelteve. „A színésznő” című szindarabban az ismert kitűnő műkedvelő: Piacsekné Kovássy Irén csillogtatta tehetségét amely elsőrangúnak bizonyult. Kemény László mostani alakítása teljes karakter volt. Kis szerepükben Patay József és Svéd Sándor megállították helyüket. Ezután Sz. Patkós Irma énekelte két dallal zajos siker mellett Török Emil karnagy kiváló zongorakísérete mellett. A hálás közönség óriási tapsal jutalmazta a kitűnő művésznőt, aki nem tér vissza a társulatához mert férje, Sziklay Jenő rendező társulatot szervez s neje Patkós Irma is követi férjét. A művésznőt a konferanzié kedves szavakkal bucsuztatta. A Patkós Irma megismételt számai után Lóránt Klári s Szenes Sándor Chaplin-lánccal keltettek derűt. „A Piroska és a farkas” gyermek-szonon s az azt követő toborzó nagy hatást váltott ki. A huszonnégy csupa kisgyermek élhető és tökéletes volt. A főszerepet Juhász Ibolyka, az ismert tehetséges kisleány játszotta szenzációsan. Méltó partnere volt a kis Somlyai Gábor zenei kíséretet Rácz Jancsi és cigányzenekara adta. A műsor következő száma az „Ötödik b” című egyfelvonásos volt, melyben dr. Laczkó József finom humorát csillogtatta. A leányszereplők között igen jók voltak

Móricz Rózsi, Lóránt Klári, Németh Gizi s Nagy Erzs, A többiek. Toldy Manci, Hován Méry, Serényi Manci Patay Józsefné ügyes játékkal járultak a teljes sikerhez. Majd Márkus Lajos adott elő néhány magyar nótát Rácz Jancsi zenekarának kísérete mellett. Számát a nagy tetszésnyilvánítás miatt többször meg kellett ismételnie. Ezután a műsor legkedvesebb száma következett, a kis Fodor Magduska száma. Ez a kis csepség huszár uniformisban két huszárnótát énekelt el s kellemes hangjéért és ügyes táncéért zúgó tapsot kapott. Toldy Manci és Szenes Sándor apacstánca szintén igen tetszett. A műsor utolsó száma volt a dr. Várady Antal: Petőfi-legendája, melyet Szilas Hugó adott elő közvetlen hangon. Megható volt az előkép, melyet a 24 kisgyermek s a teljes karszemélyzet alkotott. A matiné a Himnusz eléneklésével ért véget. (Cs. S.)

A Csokonai-színház je'ne'ese

MA,

kedden este 8 órakor: mindenki számára 50 százalékos (fél) helyárákkal: **KÖNYVES TÓTH ERZSI, THURÓCZY GYULA, CSELE LAJOS, KORMOS FERENC** bucsu-estje:

Hattyu

Molnár-vigjáték. Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor, a legolcsóbb zónahelyárákkal:

A méltóságos asszony trafikja

Bus Fekete László vigjátéka. Szerdán este 8 órakor: **JURIK ICA** és **FASKERTHY MÁRIA** bucsuja:

A hálás kis nő

Csütörtökön este 8 órakor: **RÓZSA LILI** vendégfelléptével **RÓNAY BÉLA** bucsu-estje: **Rendes helyárák!**

Nagymama

Halló! Figyelem! **Június 10., 11. és 12-én: SALAMON BÉLA és a Terézkerületi Színpad VENDEGJÁTÉKA.**

Rendes helyárák! 3 óras kacagás! Teljesen fehér családi műsor!

HASZONBERBEADÁSI HIRDETMEY.

A debreceni Jótékony Nőegylet június hó 21-én délelőtt 11 órakor dr. Kovács Jenő nőegyleti ügyész Batthyány-utca 14. szám alatt levő ügyvédi irodájában nyilvános szóbeli árverésen 6 esztendőre haszonbérbe adja az

ONDÓDON,

Veréb dűllő 30. sz. a, levő 11 hold 193 négyszögöl tanyás birtokát és az

ONDÓDON,

Piac dűllő 18. sz. a, levő 38 hold 1496 négyszögöl területű tanyásbirtokát.

Az árverési feltételek dr. Kovács Jenő ügyvédi irodájában előzetesen megtekinthetők.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsze

A készáruvásáros a buza 15, a rozs 35 fillérrel olcsóbbodott, ellenben a zab 20 fillérrel drágult.

A határidőpiacon 15 fillérrel drágult a júniusi buza, ellenben a júniusi rozs 15 fillérrel olcsóbbodott. Szilárd volt a tengeri üzlet, a májusi 12 fillérrel javult, a közel tengeri határidők pedig technikai műveletek következtében még nagyobb mértékben drágultak.

A lisztárak nem változtak.

Határidőüzlet: Buza: június 12,60—62.

Rozs: június 13,85.

Tengeri: július 16,35—48, május 11,75—80.

Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12,05—45, 78 kg. 12,20—55, 79 kg. 12,35—75, 80 kg. 12,45—85, felsőtiszai, jászszági 77 kg. 12,05—15, 78 kg. 12,15—25, 79 kg. 12,30—40, 80 kg. 12,35—12,50, dunántúli, pestvidéki, bácskai 77 kg. 12,15—30, 78 kg. 12,25—40, 79 kg. 12,40—55, 80 kg. 12,45—60.

Tiszavidéki különleges 80 kg. buza 13,10—60 pengő.

Rozs: pestvidéki 12,90—13,00, egy rozs 12,90—13,10, takarmány árpa I 14,75—15,25, takarmány árpa II 14,50—75, zab I. 17,00—50, zab II. 16,00—50, tiszántúli tengeri 16,75—90, korpá 11,55—80.

RÁDIÓ

A budapesti rádió keddi műsora:

9,15: A rádió házikvintettjének hangversenye, 9,30: Hírek, 11,10: Víz-állásjelentés, 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés, 12,05: Szmirnoff Szergej „Volga” balalaika zenekarának hangversenye, 12,25: Hírek I: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés, 2,45: Hírek, élelmiszerárak, ártolyambírek, 4: Pista bácsi mesél a gyermekeknek, 4,45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés, hírek, 5: Gramofonhangverseny, 6,15: Francia nyelvtanítás (Garzó Miklós dr.), 6,45: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye, 8: „Az újságíró magánélete,” Zsolt Béla előadása, 8,20: Az európai műsoreresorozatban a párisi rádióállomás műsorának közvetítése a Champs Elysees színházból. Vezényel: Pierre Monteux. 1. Berlioz: Rómái karnevál, nyitány (zenekar), 2. Berlioz: Két dal, Előadja: Ch. Panzera, a párisi Opera Com. tagja, 3. Lalo: Gordonkaverseny, Előadja: M. Marechal, 4. Ducas: A bűvészinás (zenekar), 5. d'Indy: A „Pervaal” c. opera előjátéka, 6. d'Indy: Két dal, előadja: Ch. Panzera, 7. Saint-Saers: Szimfónia orgonára és zongorára Orgonán játszik: M. Cellier, Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügélőversenyeredmények, Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye Szánthó Gyula ének-számaival.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

1932. vh. 5690. 1930. Pk. II. 54240 Elárverezek Debrecenben Batthyány-utca 1. sz. alatt 1932. június hó 8-án délután 3 órakor 4834 P becsértékű ingóságokat, u. m.: fényezőgép, fejprens, asztalok, varrógépek, üzletberendezés, üvegfal, stb. Debrecen, 1932. május hó 17-én. Lőrincz Endre kir. bir. v. hajló. Péterfia-u. 22. sz.

TESTEDZÉS

Döntetlenek napja a bajnokság finisében

**A tavalyi bajnok Ujpest ezuttal sem birt a Bocskayval
Kiváló eredmények az atletikában**

A futballbajnokság szezonvégi vasárnapja izgalmasabb bővelkedő mérkőzést s jónéhány meglepetésszerű eredményt is hozott.

A Bocskay fantasztikus gólarányú döntetlenje az Ujpesttel inkább csak a gólok számában meglepetés, de az eredmény magában nem. Már évek óta sorozatosan történik, hogy a féltelmetes erejű Ujpest sehogysem bír a Bocskayval. Legjobb eset, ha döntetlen tud elérni a debreceni csapat ellen. A Bocskay valahogy mindig Ujpest ellen játsza ki igazi formáját. A Bocskay tudása már szinte lidércnyomásként nehezedik Ujpest csapata s ez alól sehogy sem tud szabadulni.

A Ferencváros és Hungária között lejátszott Magyar-Kupa, továbbá Attila-Nemzeti mérkőzés szintén döntetlenül végződött.

A Somogy meglepetésszerű vereséget szenvedett a kieséstől menekülő Vasastól.

Az amatőrökkel a PMÁV, DKASE és DEAC biztos győzelme a Textil KSC, illetve KMOVE ellen. Egvedül meglepetés a DVSC veresége a DMTE-től.

Ujpest-Bocskay 6:6 (3:0)

Ideális szép fuballidőben került lejátszásra a nagyfontosságú mérkőzés a Megyeri-úti Stadionban, melyre a két csapat a következő összeállításban állt ki:

Ujpest: Huba-Kövágó, Dudás-Borsányi, Sáros, Szalay-Török, Avar Jakube, Kis, P. Szabó.

Bocskay: Fehér-Kuti, Remmer-Palotás, Moór, Keviczky-Markos Vincze, Telegi, Mátéffy, Hevesi.

A játék elején az Ujpest vezető az első támadást s már az első percben megszerzi a vezetést. Avar kiugrik a védők közül, a kornervonalig fut, onnan szépen centerez és a jókor érkező Kiss a hálóba fejele a labdát. 1:0. Az ujpesti támadásokat főleg Kiss vezeti, de lövései rendre kapu mellé kerülnek, Kiss nehéz szögből lö, de labdája a kapulécra pattan vissza. A Bocskay csak néha jön át a félvonalon, de akkor veszélyes. Vincze jó labdát enged el. Az állandó fölény ellenére csak a 39. percben tud újabb gólt elérni az Ujpest, Török szép kornert Avar befejele. 2:0. A 43. percben nagy kavardás keletkezik a Bocskay kapuja előtt, Szalay szép kornert Kiss elé pattan, aki habozás nélkül a hálóba vágja a labdát. 3:0.

A második féldő is ujpesti támadásokkal indul, de a Bocskay mindinkább játékba lendül s a 7. percben Remmer előreadott labdáját Markos védhetetlenül belövi. 3:1. A gól után hatalmas iramot diktál a Bocskay. A 19. percben Dudás rosszul visszahúzott labdáját Mátéffy a hálóba helyezi. 3:2. Az Ujpest kapkodni kezd és semmi sem sikerül. A 17. percben sikerül a Bocskaynak kiegyenlitenie, Markos lövése Hubáról Hevesi elé pattan, aki nehéz szögből gyönyörű gólt lö, 3:3. A 18. percben Avar kitér a jobbszélen s jól középre adott labdáját Jakube befejele. 4:3. A 28. percben P. Szabó lefújja a védelmet az üresen álló Avarhoz továbbit, aki nek hatalmas bombája a hálóba jut 5:3. A 28. percben már 3 góllal vezet az Ujpest, Avar passzát Jakube fekvő a hálóba kotevja. 6:3. Az Ujpest ezután kiengedi kezéből a játék

irányítását. A Bocskay halvesora, Keviczkyvel az élén állandóan támadásba dobja a csatárokat, akik szebbnél-szebb akciót csinálnak. A 32. percben Kövágó a 16-os vonalon hendszet vét, a szabadrugást Vincze a hálóba küldi. 6:4. A Bocskay tovább támad. A 41. percben Telegi kitér, lövését Dudás kézzel tartja fel 11-es? Remmer a jobbsarokba küldi a labdát. 6:5. A 43. percben másodszer is sikerül a Bocskaynak az Ujpest háromgólos előnyét kiegyenlitenie, Hevesi jó keresztlabdáját Markos befejele. 6:6.

Egyéb I. liga eredmények:
Vasas-Somogy 2:0 (2:0).
Attila-Nemzeti 0:0.

II. Liga:
Soroksár-Vac FC 5:3 (2:3).
Szeged-Terézváros 7:2 (3:2).

Magyar Kupa-döntő,
Ferencváros-Hungária 1:1 (1:0)

Amatőrbajnoki eredmények:
Debreceni alosztály:
PMÁV-Textil 2:0 (1:0).
DMTE-DVSC 1:0 (1:0).
DKASE-KSC 2:0 (1:0).
DEAC-KMOVE 1:0 (0:0).

A DEAC nemzetközi atletikai versenye

A DEAC szokásához híven vasárnapi versenyét is nemzetközi jellegűnek írta ki, azzal a céllal, hogy azon a megszállott területi versenyek is részt vehessenek. A DEAC e törekvése sikerült is, amennyiben több kiemelkedő eredményt értek el a résztvevő versenyzők. Legelső helyen keil megemlíteni Megyery PEAC távolugrását, azután Köstner Vilmos DEAC 300 m-es sifutó kerületi rekordját, nemkülönben Véghe Ferenc DEAC kerületi diszkoszvető és a realiskola csapatának stafétafutó kerületi rekordját. Ezekon kívül még többen értek el nagyon szép eredményeket, amelyek az alábbiak:

Női magasugrásban I. Nagy Aranka Dóczy gimn. 1.28 m. II. Szabó Éva Svetits liceum 1.25 m; 300 m-es ifjúsági sifutásban I. Köstner Vilmos zsidógimn. 37.3 mp. III. és sen. kerületi rekord; II. Aradi János ref. gimn. 37.5 mp; III. Bedi Törökvs 38 mp; 800 m-es sifutásban: I. Aradi János ref. gimn. 2 p 08.4 mp. II. Bauer Törökvs 2 p 10.8 mp. III. Szóts Endre nagyvárad. „Kolping” 2 p 12.9 mp. 4x200 m-es ifjúsági stafétafutásban: I. A Realiskola csapata (Svendör, Orosz, Furkó, Dietrich) 1 p 39 mp. II. és sen. kerületi rekord. II. Törökvs csapata 1 p 40.6 mp. III. DEAC csapata (Borbély, Mágory, B. Szabó, Daimy) 1 p 43.2 mp. Ifjúsági magasugrásban: I. Pataky Sándor kisujszállási gimn. 1.65 m. II. Brüller tanítóképző 1.60 m. III. Kapos kath. gimn. 1.60 m. Ifjúsági távolugrásban: I. Szondy István nyiregyházi ev. gimn. 6.26 m. II. Pataky kisujszállási gimn. 6 m. III. Fáber kath. gimn. 5.91 m. A senior versenyszámok közül a 100 m-es sifutásban: I. Ráthonyi Lajos tanítóképző 11.3 mp. II. Rekettyés Ákos PEAC. 11.4 mp. III. Szász DTE 11.5 mp. 1000 m-es sifutásban: I. Szabados Vilmos rákosszentmihályi AFC 2 p 38.9 mp. II. Móna István NyVSC 2 p 39.2 mp. III. II. Móna István NyVSC 2 p 40.4 mp. 2000 m-es sifutásban: I. Hermann Ferenc Törökvs 9 p 13.1 mp., II. Voly DVSC 9 p 25 mp., III. Kreninger Törökvs 9 p 45.2 mp. 400 m-es gátfutásban: I. Kenessy Zsigmond DEAC 1 p 0.8.1 mp., II. Molnár Törökvs 1 p 11.2 mp. Magasugrásban: I. Létray Géza NyVSE 1.70 m. II. Brózik Gusztáv DEAC 1.65 m. III. Varga Török-

vés 1.65 m. Távolugrásban: I. Megyery Jenő PEAC 7.04 m. II. Fehér DTE 6.60 m. III. Horváth DTE 6.60 m. Hármassugrásban: I. Gallé Gábor DEAC 12.61 m. II. Létray Géza NyVSC 12.21 m. III. Kenessy Zsigmond DEAC 11.78 m. Rudugrásban: Hadrázy Dezső DEAC 3.40 m. II. Molnár Törökvs 3 m. III. Ágh Zoltán DGASE 2.90 m. Súlylökésben: Véghe Ferenc 13.61 m. II. Gallé Gábor DEAC 13 m, vitéz Zétényi Gy. ref. gimn. 12.24 m. Diszkoszvetésben: I. Véghe Ferenc Törökvs 37.40 m. III. Gerelyvetésben: I. Boda Pál DEAC 46.35 m. II. Gallé Károly DVSC 46.10 m. III. Gallé Tibor 45.61 m.

A DEAC atlétikai szakosztálya csütörtök délután 7 órakor az egyetemi sporttelep irodájában szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség. A szakosztály gyakorlási órái ezennel kedden, csütörtökön és szombaton, június és július hónap 5 órától, augusztusban fél 5 órától, szeptemberben 4 órától és októberben fél 4 órától lesznek megtartva.

Fürdés közben megült egy kisfiú. Tragikus szerencsétlenség történt vasárnap délután az egyik bellegelői tanya közelében. Tar József tizenhárom éves fiatal fiú a nagy melegben eiment fürödni, közben azonban a vízben görcsöket kapott és nem tudott kimenekülni a partra. Belezuhan a vízbe és mikor észrevették az eltűnését s rátaláltak, már akkorra halott volt. Eltemetésére engedélyt adott a királyi ügyészség.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékre postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonom ad a Kládhivatal.

**Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér
vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban
Debreceni Ujságban és a Debreceni Független
Ujságban jelenik meg.**

Levelezés

Szeretnégy
egyszer boldog Ienni
levele van a Debreceni
Ujság kiadójában. 3130

Házasság

Nősülne
31 éves önálló asztalos
némi hozomány-
nyal. Levelet „Gyer-
meg nem határoz” je-
ligére a kiadóba. 1534

Állást kereső nők

Mosás,
vasalást vállalom, ház-
hoz megyek, takarítást
is. Honvéd utca 42. sz.
1503

Betöltendő állás nőknek

Kifutólány,
nem iskolaköteles, —
azonnal felvétetik. —
Drogéria, Bathhány-
utca 19. 3126

Varrólányok
felvétetnek Konh Sa-
rolta, Piac-utca 58., I
emelet. 46

Egy
rendes, tiszta minde-
nest, ki szépen mos-
vasal, azonnal felve-
szek, Komlóssy-ut 8.
3132

Varrónők,
férfifehérműveket tö-
kéletesen értők, felvé-
tetnek, Hermann, —
Bethlen-utca 14. 1531

Állást kereső férfiak

Fiatal,
jómegjelenésű autósze-
relősoffőr hét évi gya-
korlattal alkalmazást
utca 9. pince 1494
kerea vidékre is Nap

Megbízható.

szolid leány uriház-
hoz gyermek mellé
ajánkozik, Cime a ki-
adóban, 2894

Fiatal

asszony szépen mos-
vasal, — uriházakhoz
ajánkozik, Fela K.-né
Vigkedvü Mihály u. 32

Teljes ellátás

Uri család
közel vidéken gyönyörű
helyen nyaralókat
vállal, erdő, víz van.
Boldogfiya 7, 3087

Kiadó lakás

Csendes
fás udvarban ujonnan
épített festett szoba,
konyha kamara nyara-
lónak vagy gyermekte-
len lakónak minden
órán kiadó. István ut
13. szám, 42

Kiadó

udvari 2 szobás, előszo-
bás, fürdőszobás garzon
lakás butorozva vagy
anélkül. Miklós utca
41. sz. II. lépcső az ud-
varban. S. I.

Kétszoba,

előszoba, fürdőszoba
és mellékhelyiségekből
álló modern urilakás
most épülő új házban
augusztus 1-re kiadó.
Teleki-utca 5. 2944

2200 pengőért

központi fűtéssel I.
emeleti 4 szoba, elő-
szoba, fürdőszoba és
minden egyéb kom-
forttal felszerelt ud-
vari lakás, ingyen
lifthasználattal, kiadó.
Erdeklődni: Ferenc
József-ut 34. sz. alatti
könyvkereskedésben.
482A

Szép

tiszta 2 udvari szoba,
konyha augusztus 1-re
kiadó. — Megtekinthe 6
10—12, 3—5-ig. Ugyan-
ott egy utcai szuterin
lakás azonnal kiadó. —
Csokonai utca 41. 3058

2 szoba,

előszobás, parkettás
lakás június 1-re ki-
adó, Maróthy György-
utca 5. szám, 3134

Kiadó

1-re 6 vagy 4
szobás, modern, kom-
fortos lakás és egy
nagy irodahelyiség. —
Ferenc József-ut 70.
Erdeklődni lehet
ugyanott a házfel-
ügyelőnél d. e. 10—12-
tu, d. u. 3—5-ig. 787

Háromszobás

elsőemeleti komfortos
lakás, központi fűtés-
sel a Bika bérházban
augusztusra kiadó. 3001

Kossuth-u. 3.

II-ik emeleti udvari
kétszobás, „onyhás” la-
kás augusztus elsejére
kiadó. Értekezni Deb-
receni Első Takarékpénztárnál.
3022

Ház.

ötszobás lakással, —
kerttel, házmester la-
kással kiadó augusz-
tusra, vagy november-
re. Tisztviselőtelep,
Bornemissza-u. 6. 2872

4 szobás

komfortos lakás Piac-
utca 22—24. augusz-
tus 1-re kiadó. Érte-
kezni Debreceni Első
Takarékpénztárnál. 3023

Kiadó
egy szoba, konyha ha-
vi 10 pengő, Malom-
utca 12. Szabad jó-
szágtartás. Értekezni
Teleki-utca 13, 1535

Jókai utca 9-c.
szám alatt négyszobás
komfortos lakás udvar-
ral béreadó. Értekez-
hetni Debreceni Első
Takarékpénztárnál 3025

Kiadó
4 szoba, hall, loggia,
fürdőszoba és mellék-
helyiségekből álló la-
kás azonnal vagy
augusztus 1-re. Péter-
fia-Thay Kálmán-u.
sarak. 3032

Lakás és szoba kereslet

Különbejáratu
butorozott, lehetőleg ut-
cai szobát keresek köz-
pontban vagy Nagyer-
dő közelében. Címeket
ár megjelölésével kiadó-
ba „Állandó lakó” jel-
gére.

Keresek
közponban különbe-
járatu modern buto-
rozott szobát fürdő-
szobával azonnalra,
Orion rádióüzlet, 1537

Butorozott szoba

Különbejáratu
utcai butorozott szoba
parkettes kiadó. Arany
János utca 47, 3113

Utcai
szoba irodának vagy la-
kásnak, esetleg buto-
rozva kiadó, Batthyány
utca 7, 3097

Kiadó
egy vagy két butoro-
zott szoba, kívánatra
ellátással. Cím a ki-
adóban, 3073

Különbejáratu
szép butorozott szoba
azonnal kiadó köz-
pontban. Iskola-utca 8
3061

Ajánlat

Eper,
bármily mennyiség-
ben eladó, Kossuth-u.
39., keresztpület. ?

Eladó
elsőrendű faragott fa
köbméterként 25 pen-
gőért, Erzsébet utca 42
3106

Perzsaszőnyeg,
művészies javítást, mo-
sást, garancia melle t
olesón elvállal Tűtün-
díján Pál, Szent Anna
utca 23, 1515

Bőrgarnitúrát,
cipőt, ridikül, és min-
denféle bőrtárgyait vil-
lanyrőre berendezett —
festékszóró géppel tar-
tósan újjá fest Tóthfa-
lussy, Cegléd u. 7, 3116

Nines
már ruhagond, mert
viselt férfiruhát be-
cserélek divatszövetre.
Róth, Halköz, Hivás-
ra házhöz megyek, 1533

18 éves
leányomat díjtalanul
odaadnám jobb esá-
ládhoz azonnal, vagy
június 15-re. Cím a ki-
adóban, 3127

Tyunkszemvágó
masszírozó házakhoz
ajánlkozik. Ferenc
József-ut 75. Takács
I. címére. 3131

Eladó
tengeri (mázsára is)
téli vágású szalonna,
eke, hordó. István-ut
15, 3062

Szörmebundák
beraktározását vál-
lalja Kőváry szűcs-
mester, Arany Bika
fürdőnél, 497

Téli ruhák
molykár elleni meg-
óvását vállalom. Alt-
mann szűcs, Miklós-u.
5. sz. 481

Oriási
árat fizetek aranyért,
zálogcéduláért, Feld-
heim ékszerész, Piac-
utca 75, 486

Költözőkódest
teherautón az ország
bármely részébe, de
helyben is, gyorsan,
biztosan és olcsón esz-
közlünk. Debreceni
Autóforgalmi r. t., Hat-
van-utca 53. Telefon:
15-12, 370

Üzlet, műhely, raktár

Négyszemélyes
jókarban lévő kis Re-
nault autó eladó. Cím
a kiadóban, 1509

Kiadó
két üzlethelyiség Rá-
kosi Jenő (Király)-u. 5
3056

Nagyobb
üzlethelyiség és két-
szobás lakás augusz-
tus 1-re kiadó, Szent
Anna 5. alatt, 2659

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen
olesón Piac-utcán ki-
adók, Telefon 15-12,
537

Csapó-utcán
régí cipőüzlet kiadó.
Értekezni háztulajdo-
nosnál, Veres-utca 1,
3135

Haláleset
miatt — haszonbérbe
azonnalra kiadó egy
jómenetelű kovács-
műhely, benne levő
szerszámokkal, lakás-
sal és kerékváltó mű-
hellyel. Érdeklődők
forduljanak özv. Gréz-
néhez, Tiszacségen,
1529

Arccal a Holnap felé

Regény

Írta:

Gróf Hailer Gábor

13 A barakot egészen elfelejtette. Menekült az emléke elől is, ha véletlenül felhozódott is. Sóbajtott egyet ilyenkor mélyről, nagyon mélyről, mintha egy halott emlékének próbálna adózni...

Az életében is nagy fordulatok következtek be. Elköltöztek már régen a barakból. Bekerült a városba, a Baross-utca, anyai nagyanyja fényesen berendezett lakásába. Jobb sorsa lett s egészen homályba vészett számára a múlt.

Arankát is elfelejtette.

Ekkor már negyedik gimnazista volt. Belekóstolt a tudományokba, ambíciók, álmok, ábrándok, tervek kezdtek bontogatni lelki szárnyait. Nagybakká lettek vágyai, de nagyobb a gondjai is.

A felelősségérzet pedig igen szigorú bírāja lett.

Tudni akart mindent. Okokat, célt kutatott. Cselekedetei után pedig maga lett bátor felelős.

Apját sűrűn kezdte ostromolni mindenféle kérdésekkel. Leginkább a család multja izgatta.

Hol éltek a barak előtt, miük volt, kik voltak az ősei, kik a mostani atyafiság?...

Apja nagyon szomorú volt, valahányszor a multat kezdte idézgetni.

Elmondta, hogy az ország egyik legrégebbi és legelőkelőbb családjának a tagja. Nagyapja igen nagy ur volt. Főispán és titkos tanácsos.

Erdélyben éltek az Olt mellett. Ő maga is gazdag volt. Szomorú sorsa onnan indult, amikor anyját, a szép német leányt apai tiltakozás dacára elvette.

Anyja családjáról azonban soha sem beszélt neki.

Nem is firtatta, pedig szeretett volna mindenről, mindenről tudomást szerezni.

Álmaihoz, felcsigázott képzeletéhez azonban ez is elegendő kovász volt.

Este, ha a paplan alá menekült, ugyis tovább álmodta a lepergett multat.

Legendás, diszmagyaros, aranyos kardu, gyémántarkantyus őseket idézett fel, akik mord szigorúsággal parancsolnak mindenkinek, de akik, ha ránéznek Bandira, a késő utódra, boldog mosolyra derülnek s csak ennyit szólnak:

Ez a mi vérünk!...

Alomba csukódott szeme előtt, szédületes vitustáncba csapott a fantáziából sarjadt mult minden felrévülő villódzása. Ködkarikákat látott maga előtt, amelyek szélesben forogtak körbe-körbe mérhetetlen nagy pályájukon. Már befáradt a figyelésbe, szédülni kezdett, lelke elfáradt, de a forgás csak tartott. Szüntelenül, eszeveszett iramban.

Egyszer csak mégis lassulni kezdtek a ködkörök forgásai.

Végül megálltak. Pihés, páracsomós testükre ráhullottak a nap áttetsző arany sugarai s ekkor, hogy, hogynem, hófehér paripákon őseit látta kitancolni a ködkörök mögül. A lovak nyihogtak, nyercitettek, dobogtak vertezüsttel mintázott nyergük alatt, ők pedig mozdulatlan, büszkére fagyott arccal s kivont szab-lyákkal surrantak a csillagok felé...

Hősök voltak ők s maradtak mindörökké!...

Óh, ha ilyen szépeket álmodott, órákon keresztül tudott elképzelésén csüngeni. Gör-csösen, kétségbeesett erőlködéssel, szomjas só-várgással marasztalta magánál. — Csak még egy percig, csak még egy percig maradjatok nálam ti boldosok, mesés szép álmok!...

Amint ilyenkor a félálom édes izgalmi kö-zött elrévült, képzelődésekbe szakadt szemek-
kel ott feküdt piros paplanos ágyában, büszke mosolyra gyűrődtek arcán a vonások.

Másnak azonban nem merte elmondani álmát.

(Folytatjuk.)

Eladó ingóságait biztosan értékesíti,



Ha lapunkban meghirdeti.
Apróhirdetését feladhatja kiadó-
hivatalunkban Kossuth-utca 3. sz.
(földszint) és nyomdánkban, József
királyi herceg-utca 16. szám alatt.

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnal
kiadó. Értekezhetni:
Debreceni Első Taka-
rékpénztárnál, 3024

Biztos
megélhetést nyújtó
üzem kevés pénzzel
átvehető betanítással
Cím a kiadóban, 1532

Bármilyen
ipari célra megfelelő
világos, nagy műhely
július 1-re kiadó, Kut-
utca 29, 2917

Raktár,
vagy műhelyhelyisé-
gek igen olcsón Piac-
utcán béreadó. Te-
lefon 15-12, 537

Eladó állatok

Fajgatamb,
tulzapparadás és hely-
szüke miatt eladó. —
Apaffi-utca 20, 1406 a

Kereslet

Eperlevelet
kilóra veszek. Bur-
gondia 15, 1536

Fürdőszoba
berendezés megvételre
keresek. Teleki-u 5,
2693-a

Fürdőkadát,
mosdókagylót veszünk.
Ajánlatot kiadóba kér-

MOSOTT RONGYOT
vesz lapunk nyomdája.
József kir. herceg-utca
16. szám.

Eladó ház

Legjobb tőkebefektetés
Debrecen legforgal-
sabb helyén fekvő, —
mindenkor nagyjöve-
delmet biztosító ház
a tulajdonos megbete-
gedése miatt eladó
Cím a kiadóban, 1064

Csónak-utca 8,
sz., 1933 évig adó-
mentes családi ház el-
adó, 3078

Eladó föld

Eladó
villatelek Nagyerdő
alatt. Értekezni Had-
házi-utca 26-d, 3070

Eladó
az Uj Macson 8 kat
hold föld tanyával. —
Értekezni Szilvás, Uj-
falusi-u, 12. sz. 3128

Eladó ingóság

Régi jégsekrény
olesón eladó. Török
Bálint-utca 18., föld-
szint, A

Egy
jókarban levő írógép
eladó és egy festőta-
nuló fölvétel. Jáno-
si-utca 25, 3133

Régi szekrény
olesón eladó. Török Bá-
lint utca 18. földszint
A

Nappal
szék, éjjeli ágy, jókar-
ban, olcsón eladó, Bur-
gondia-utca 13, 3071

Hencser,
kétszemélyes, írósz-
tal, kicsi, olcsón el-
adó. Homok-u. 74.
Középső lakás, 1530

Egy
alig használt gyer-
mekkocsi (angol) el-
adó. Cím a kiadóban.
3129

Különféle

Ruhaesere,
Használt ruháért pri-
ma szövetet adok. —
Végh szabó, Burgon-
dia-u. 2, 1489

Tenniszrakett
és egy színházi láteső
eladó, Városháza tra-
fik, Piac-utca B

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és
Lapkiadóvállalat nyom-
dájában.

Felelős kiadó:
dr. PAJOR GYÖZÖ
Igazgató.
FRISS SANDOR,
művezető.